

Швейцарские вузы станут дороже для иностранцев | Swiss Universities Become more Expensive for Foreigners

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#) , 12.09.2012.



Так бастовали студенты Санкт-Галлена, одной из лучших школ бизнеса Европы (© NZZ)

Увеличение платы за обучение привело студентов Университета Санкт-Галлена на улицу – они вышли на демонстрацию протеста. Насколько дороже станет учеба в Швейцарии в ближайшие годы?

| Students of the St. Gallen University protest against the increase of tuition fees. Is it really expensive to study at the Swiss universities?

Swiss Universities Become more Expensive for Foreigners

Не так давно, в 1990-е годы, один учебный семестр в [Университете Базеля](#) обходился студенту в 150 франков. Сегодня эта цифра увеличилась до 700 франков. При этом вуз принадлежит к числу наиболее доступных по цене в Швейцарии, - рассказывает Campus, посвященное студенческой жизни приложение к газете NZZ. Тот, кто рассчитывает на более-менее стабильно недорогую учебу, должен подавать документы в вузы [Романдской Швейцарии](#), советует Campus. Потому что в немецкоязычной части страны в прошлом и этом году почти везде выросли и продолжают расти цены за обучение.

Один из самых дорогих вузов страны - Университет Санкт-Галлена (HSG). [Победитель и лидер](#) множества международных рейтингов, он известен своим уровнем образования в области экономики и финансов, правоведения и международных отношений, здесь учится порядка 7 тысяч молодых людей. Год студенчества в нем обходится в 2452 франка для швейцарцев, а иностранцы платят на 1800 франков больше. Но с 2014 года всем им придется еще глубже запустить руку в свой или родительский кошелек: стоимость обучения вырастет за семестр на 400 франков для швейцарцев и на 1500 франков для иностранцев. После чего здесь войдет в силу минимум трехлетний мораторий на повышение цен на учебу.

С весны 2013 года в Университете Цюриха студенты будут платить на 80 франков больше, всего 720 франков. Это первое повышение цен с 1994 года, оно объясняется инфляцией, составившей за это время около 13%.

Два технических флагмана страны и всей Европы, Федеральные политехнические школы Цюриха (ETH) и Лозанны (EPFL), пока что оставляют оплату за семестр прежней, но это не повод радоваться. Их президенты намерены в будущем удвоить эту сумму, соответственно, до 1288 и 1266 франков.

Студенческое объединение ETH провело опрос среди молодых людей, чтобы понять, сколько из них в состоянии будет продолжать учебу в случае повышения тарифов. Уже 1500 франков за семестр 50% швейцарцев оценили как «слишком много». 67% иностранцев указали допустимую границу в 1250 франков.

В Тичино, в Università della Svizzera italiana, заграничные студенты уже платят 4000 франков за семестр. Для 97% студентов-цюрихцев это было бы однозначным аргументом для отказа от учебы в этом вузе. И 67% сразу прекратили бы обучение в ETH, подними заведение тарифы до этого уровня.

Как распределяются студенческие деньги? По результатам того же опроса, собственно оплата учебы составляет 5% от всего бюджета. Это даже меньше, чем расходы на хобби и свободное время (7%), и немного больше, чем на транспорт (3%). Более 70% расходов идет на жилье и питание. И сократить их практически невозможно. Поэтому рост оплаты за учебу можно компенсировать только дополнительными заработками - к сожалению, за счет той же учебы. Поэтому студенты ждут встречного жеста со стороны руководства вузов.

Тем не менее, по сравнению с американскими и британскими вузами швейцарские - вполне доступны. А вот что думают о том, где и за сколько стоит учиться, бывшие и нынешние студенты, поделившиеся с NZZ Campus своими идеями.

«Осторожнее со сравнениями! Я учился в ETH в Цюрихе и хорошо знаком с Венским

университетом. Конечно, расходы студента в Вене составят 1/3 от Швейцарии, но это один из худших университетов Европы (даже не входит в 200 лучших), с устаревшей структурой, переполненными залами и плохо оплачиваемыми профессорами (правда, они очень стараются). Расходы на жизнь в Австрии тоже намного меньше, чем в Швейцарии. Поэтому не сравнивайте меню из роскошного отеля с сосиской. Когда я учился в 1991 году, стоимость обучения за семестр составляла 400 франков, а булочка стоила 55 сантимов. Сейчас расходы на жизнь выросли примерно на 200%, поэтому стоимость учебы до 900 франков была бы вполне легитимной. Но 1290 франков – это несправедливо. Ни авиакомпания Swiss, ни железная дорога никогда не позволили бы себе настолько увеличить тарифы. Это экономически неоправданно и для студентов со скромным бюджетом станет катастрофой. Где разумное планирование? Ведь учеба длится 4-5 лет».

«Интересно отметить, что в США в 1990 году в государственном университете Калифорнии (UCLA) плата за учебу для резидента составляла 700 долларов в квартал. Быть резидентом означает прожить здесь как минимум год, то есть быть американцем или обладателем Green Card. Для нерезидентов плата составляла 3000 долларов. Сегодня учеба для нерезидента будет стоить там 22 тысячи долларов! А резидент платит единовременно и «всего лишь» 12 тысяч долларов. Швейцария и через двадцать лет не доберется до таких астрономических цен. Но важно избежать студенческого туризма. Для престижных университетов, таких, как Гарвард, все по-другому: здесь все студенты платят порядка 38 тысяч долларов. А способные студенты из бедных семей получают щедрые стипендии. Талантливых соискателей докторской степени со всего мира сюда привлекают оплатой и возможностью продолжать учебу и научные исследования. Швейцарии важно присмотреться к тому, как это делается в других странах, прежде чем считать себя вне конкуренции».

«Недавно в той же самой газете я читал, что в Швейцарии вузовские профессора зарабатывают больше всех в мире. В Венском университете студент стоит только треть от Цюрихского. Конечно, остается только увеличивать плату за обучение, если не знать, как эффективнее использовать деньги. Если подумать об этом, можно догадаться, как снизить расходы. Готов дать несколько советов на этот счет».

[учеба в Швейцарии](#)

[стоимость обучения в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Университет Санкт-Галлена в чести у «Financial Times»](#)

[Муссолини – почетный диктатор Лозанны](#)

[Дипломы, которые работают](#)

[Швейцария ценит своих профессоров как никто другой](#)

[Мишлин Кальми-Ре будет преподавать в Женевском университете](#)

[Россия на повестке дня в Женевском университете](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/14109>